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   »1«صفحه                                                                                                                                                                       روي آزمون آزمایشی پیشـ انسانی دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  ))3پایه دهم (فصل ـ )2درس  و ) 9فحه ص( از ابتداي ترکیب 1: درس 1(پایه دوازدهم (فصل  ریاضی و آمار

  توان شش ضلعی تشکیل داد؟ نقطه چه تعداد می 10نقطه وجود دارد. با این  10روي محیط یک دایره  -1

1 (60  2 (360  3 (16  4 (210  

  مهره انتخاب کرد به شرطی که حتماً شامل مهره سیاه باشد؟ 4 مهره سیاه، 3مهره سفید و  4توان از بین  به چند طریق می - 2

1 (18  2 (16  3 (34  4 (35  

}از بین مجموعه -3 , , , , }10 11 12 20 که هر دو عدد زوج باشند چند عضو دارد؟ کنیم. پیشامد این دو عدد به تصادف انتخاب می  

1 (10  2 (15  3 (45  4 (6  

  کنیم. تعداد اعضاي فضاي نمونه کدام است؟(بدون تکرار ارقام) اب مییک عدد سه رقمی را به تصادف انتخ -4

1 (504  2 (810  3 (648  4 (729  

Aباشند، پیشامد Sاي  سه پیشامد از فضاي نمونه Cو  A ،Bاگر  -5 (B C)  کدام است؟  

1({x s | x A (x B x C)}       2({x s | x A (x B x C)}       

3({x s | x A (x B x C)}      4({x s | x A (x B x s)}       

  دهد؟ را به درستی نشان می» رخ ندهد Cدهد، ولی  رخ می Bو  A«قسمت هاشورخورده در کدام نمودار پیشامد  -6

1 (  2 (  3 (  4 (  

  نمونه) فضاي Sگاه کدام گزینه صحیح است؟( صورت زیر باشند، آن به Cو  A ،Bدر پرتاب یک تاس اگر پیشامدهاي  -7

  Aپیشامد ظاهر شدن عدد زوج = 

  Bپیشامد ظاهر شدن عدد اول = 

  Cپیشامد ظاهر شدن عدد فرد = 

  ناسازگارند. Sو  B) پیشامدهاي 2    ناسازگارند. Cو  A) پیشامدهاي 1

  ناسازگارند. Bو  C) پیشامدهاي 4    سازگارند. Cو  A) پیشامدهاي 3

  تاس، فرد باشد، کدام است؟ درو عدد رو شده » رو«ها  حداکثر یکی از سکهکه  در پرتاب یک تاس و دو سکه، احتمال این - 8

1(
1

4
  2(

3

8
  3(

1

2
  4(

9

10
  

,هریک از اعداد - 9 , , ,1 2 3 25  5، احتمـال اینکـه عـدد فـرد و بـر      ها بیـرون آوریـم   اگر یک گوي از آن گوي نوشته شده است. 25بر روي 

  ؟پذیر باشد، کدام است بخش

1(
2

5
  2(

1

5
  3(

4

25
  4(

3

25
  

هـاي سـالم از تعـداد     که تعداد سـیب  داریم. احتمال این طور تصادف برمی سیب به 3ت، دار اس سیب لکه 5سیب سالم و  12اي که شامل  از جعبه -10

  تر باشد کدام است؟ دار بیش هاي لکه سیب

1(
22

68
  2(

11

37
  3(

55

68
  4(

5

37
  

  نفر در یک ماه سال به دنیا آمده باشند، کدام است؟ 2که حداقل  احتمال ایننفره،  4در یک خانواده  - 11

1(
41

96
  2(

55

96
  3(

1

4
  4(

3

4
  



  آزمون آزمایشی پیشرويـ انسانی دفترچه                         »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

اگر نسبت احتمال برنده شدن شخصی در یک مسابقه به برنده نشدنش برابر -12
1

5
  شود؟ باشد، با چه احتمالی این شخص در این مسابقه برنده می 

1(
5

6
  2(

3

5
  3(

4

5
  4(

1

6
  

  مناسب است؟» آموزان پایه دوازدهم یک استان ی دانشهاي درس ریاض نمره«ها براي بررسی  کدام روش گردآوري داده -13

  ) مشاهده4  ها ) دادگان3  نامه ) پرسش2  ) مصاحبه1

  ؟نیستصحیح » آماره نمونه«و » پارامتر جامعه«کدام گزینه در مورد   -14

  د.باش اي خاص از جامعه و نمونه است می کننده جنبه اي عددي که توصیف ) پارامتر جامعه و آماره نمونه مشخصه1

  اند. ) پارامتر جامعه و آماره نمونه همواره ثابت2

  آید. دست می هاي نمونه به ) آماره نمونه از داده3

  هاي کل جامعه در اختیار باشد، قابل محاسبه است. که داده ) پارامتر جامعه درصورتی4

  کدام است؟» رنگ چشم افراد«گیري  نوع متغیر و مقیاس اندازه - 15

  ) کیفی ـ اسمی4  ) کیفی ـ ترتیبی3  می ـ نسبتی) ک2  اي ) کمی ـ فاصله1

,هاي میانگین داده -16 , , , ,15 95 11 20 17   با حذف داده دورافتاده کدام است؟ 12

1 (75  2 (45  3 (31  4 (15  

  صورت زیر است. میانه این نمرات کدام است؟ آموز به دانش 16در یک امتحان ریاضی نمرات  -17

, , , , , , , , , , , , , , ,20 10 13 15 15 18 19 18 4 19 5 6 5 9 11 19  

1 (13  2 (14  3 (15  4 (11  

  گیرند؟ ها در کدام فاصله قرار می درصد داده 96است. تقریباً  25و  145ترتیب  هاي یک جامعه به میانگین و واریانس داده -18

1(( , )135 155  2(( , )130 160  3(( , )140 150  4(( , )145 165  

  دهد. دامنه تغییرات کدام است؟ هاي زیر قیمت کالایی را در بازار برحسب هزار ریال نشان می داده -19

, , , , , , , , , ,8 13 9 12 10 11 12 9 10 11 10  

1 (3  2 (2  3 (5  4 (4  

  است؟ نادرستباشد. کدام گزینه  می 17و چارك سوم برابر  7آموزان برابر  در یک کلاس دوازدهم، چارك اول نمره ریاضی دانش - 20

  باشد. می 10) دامنه میان چارکی برابر 2  است. 7تر از  شان کم آموزان نمره درصد دانش 75 ) تقریبا1ً

  است. 17و  7شان بین  آموزان نمره درصد دانش 50) تقریباً 4  است. 17تر از  شان بیش آموزان نمره درصد دانش 25) تقریباً 3

  )5تا  3درس ( اقتصاد

  ؟هزینه فرصت در نظر بگیرم توانیم نمیبراي کدام یک از موارد زیر  -21

  انجام کارهاي اداره )4  ) غذا خوردن3  روي در اوقات فراغت ) پیاده2  ) تحصیل در دانشگاه1

هزینه فرصت هر انتخاب چه اصـلی   هطور مشخص بعد از محاسب اساس اصولی که قبل از هر تصمیمی در انتخاب کسب و کار باید رعایت کرد بهبر -22

  ؟ر بین این اصول کدام استشود و اصل نهایی د مطرح می

  هاي در رفته ) ترسیم قید بودجه خود ـ فراموش کردن هزینه2  ها و منافع خود ) شناسایی منابع کمیاب خود ـ مقایسه بین هزینه1

  هاي در رفته هزینه ترسیم قید بودجه خود ـ فراموش کردن )4  هاي در رفته شناسایی منابع کمیاب خود ـ فراموش کردن هزینه )3
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و در کدام نقطـه تولیـد    ؟باشدقید بودجه از تولید صابون و مایع ظرفشویی چقدر می» ج« هاساس خط بودجه ارائه شده مشخص کنید: در نقطرب - 23

  میلیون تومان)  4هزار تومان و هرتن مایع ظرفشویی  20رسد؟ با فرض تولید ماهانه؛ (قیمت هر عدد صابون صابون به حداقل تولید می

  
  ت ـمیلیون  40میلیون؛ 600) 2    ممیلیون ـ  40ن؛ لیومی600) 1

  م ـمیلیون 160میلیون؛ 12 )4    ت ن ـمیلیو160میلیون؛ 12) 3

  (طبق اصول انتخاب کسب و کار) ؟پاسخ هر یک از موارد زیر در کدام گزینه آمده است -24

  بستان کنید؟ ـ هاي خود بدهاساس کدام اصل شما مجبورید بین گزینهبر ـ

  گیري منطقی کدام است؟ یمبخش مهم تصم ـ

  براي اینکه یک تصمیم خوب بگیریم چه امري بسیار مهم است؟ ـ

  ها و منافع خود مقایسه بین هزینهر ـ هاي تاثیرگذا تشخیص تفاوت هزینهت ـ ) محاسبه هزینه فرص1

  هاي تاثیرگذار تشخیص تفاوت هزینه ـها و منافع خود  مقایسه بین هزینهه ـ ) ترسیم قید بودج2

  هاي تاثیرگذار تشخیص تفاوت هزینه ـها و منافع خود  مقایسه بین هزینهت ـ محاسبه هزینه فرص )3

  ها و منافع خود مقایسه بین هزینهر ـ هاي تاثیرگذا تشخیص تفاوت هزینهه ـ ترسیم قید بودج )4

ر جریان انتخاب کسب و کـار بودجـه اش محـدود اسـت،     نامند و وقتی انسان د اولین امکانات ما براي تولید کالا و خدمات را در اصطلاح چه می - 25

  ؟مجبور است چه اقدامی کند

  هاي در رفته فراموش کردن هزینهد ـ هاي تولی ) نهاده2    بستان ـ بدهد ـ ) منابع تولی1

  ها و منافع خود مقایسه بین هزینهي ـ استفاده از علم و فناور )4  محاسبه هزینه فرصت هر انتخابد ـ ) منابع تولی3

  ؟پاسخ هر یک از موارد زیر در کدام گزینه به درستی مطرح شده است -26

  دهد تا درك درستی از چه امري ایجاد شود؟ الگوي مرز امکانات تولید به ما اجازه می ـ

  دهد؟ الگوي مرز امکانات تولید کاربرد اصول اقتصادي را در چه امري مورد بررسی قرار می ـ

  انتخاب بهینهه ـ ) انتخاب بهین2  تولیدکمیابی منابع ن ـ بستاـ ) بده 1

  کمیابی منابع تولیده ـ انتخاب بهین )4    انتخاب بهینهن ـ بستا ـ بده )3

  ؟تداعی کننده چیست »چیزي به نام ناهار مجانی وجود ندارد«الگوي مرز امکانات تولید نشان دهندة چیست و عبارت  - 27

  تخصیص بهینهد ـ ) حداکثر امکات تولید یا منابع موجو2  اجتماعهزینه فرصت د ـ ) حداقل امکان تولید و شرایط موجو1

  هزینه فرصت اجتماعد ـ حداکثر امکات تولید با منابع موجو )4  تخصیص بهینهد ـ حداقل امکان تولید و شرایط موجو )3

  ؟تولید ندارد مستقیم معنا داري با مدل مرز امکانات هکدام یک از مفاهیم و اصطلاحات علمی، اقتصادي ذکر شده رابط -28

  هزینه فرصت )4  ) کارایی3  ) قید بودجه2  ) تخصیص بهینه  1
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 محل انجام محاسبات

 

  براساس منحنی الگوي مرز امکانات تولید ارائه شده مطلوبست: -29

  
  ؟»د« هالف) تفسیر نقط

  رسد؟ اي تولید خودکار به صفر می ب) در چه نقطه

  در است؟ج) میزان تولید مداد در بالاترین سطح در کنار حداقل تولید خودکار چق

  20000ج)  »و«ترین سطح تولید خودکار و بالاترین سطح تولید مداد ب)  ) الف) پایین1

  25000ج)  »الف«) الف) بالاترین سطح تولید مداد در کنار حفظ حداقل تولید خودکار ب) 2

  25000ج)  »الف«ترین سطح تولید خودکار و بالاترین سطح تولید مداد ب)  الف) پایین )3

  20000ج)  »و«الاترین سطح تولید مداد در کنار حفظ حداقل تولید خودکار ب) الف) ب )4

کند؟ و مرز امکانات تولید براي یک شرکت یا کشور تجسم کننده  بستان تولید چه امري را مشخص میـ  مرز امکانات تولید در جریان بده الگوي -30

  ؟چیست

  هزینه فرصته ـ ) انتخاب بهین2    هزینه فرصتی ـ ) کارایی و ناکارای1

  کارایی و ناکاراییه ـ انتخاب بهین )4    انتخاب بهینهت ـ ) هزینه فرص3

  براساس نمودار بازار ارائه شده مطلوبست: -31

  الف) مقدار و قیمت تعادل؟

  ب) مازاد عرضه؟

  ج) مازاد تقاضا؟

  چقدر مازاد تولید داریم؟» T« هد) در نقط

  90د)  70ج)  40) ب 600، 60) الف) 1

  90د)  40ج)  70ب)  60، 600) الف) 2

  30د)  40ج)  70ب)  600، 60) الف) 3

  30د)  70ج)  40ب)  60، 600الف)  )4

  براساس نمودار بازار ارائه شده مطلوبست: - 32

  الف) نقطه فاصله مازاد تقاضا؟ 

  فاصله مازاد عرضه؟ هب) نقط

  ) حرف اختصاري نمودار تقاضا؟ج

  اري نمودار عرضه؟د) حرف اختص

  با چه شرایطی مواجه هستیم؟ f) در نقطۀ ن

  ) مازاد عرضهن Sد) Bج) Dب) C ) الف)1

  ) مازاد عرضهن Dد) Cج) Sب) B) الف)2

  ) کمبود تقاضان Sد) Cج) Dب) Bالف) )3

  ) کمبود تقاضان Sد) Bج) Dب) Cالف) )4
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  ؟بر اساس نمودار چرخشی ساده ارائه شده مصادیق (الف، ب ، ج، د) کدام است -33

  هاي عوامل تولید اختج) بازار عوامل تولید د) پرد ) الف) خرید ب) درآمد خانوار1

  ج) دولت د) درآمد دولت ب) خریدهاي عوامل تولید  ) الف) پرداخت2

  هاي خانوار ج) بازار عوامل تولید د) هزینهب) درآمد خانوارها ) الف) خرید 3

  ج) دولت د) درآمدهاي دولتهاي خانوار  ب) هزینه الف) فروش )4

  اساس نمودار ارائه شده مطلوبست:بر -34

  ؟Cه به نقط B ت از نقطهدلیل حرک ـ

  درآمد چقدر است؟ D هدر نقط ـ

  ؟دهد بالاترین میزان تولید چه درآمدي را نشان می ـ

56, ) کاهش میزان تقاضا ـ1 80, ـ 000 000    

56, ـ) افزایش تولید 2 80, ـ 000 000  

1, ـ) کاهش میزان تولید 3 1, ـ 400 600    

1, ـ افزایش میزان تقاضا )4 1,ـ  400 600  

  پاسخ دهید: -35

  کنند؟ فروشندگان آثار هنري معمولاً آثار خود را به چه صورتی در بازار ارائه می ـ

  کنند؟ کثراً خریداران عمده کالا و خدمات در بازار به چه صورتی شرکت میا ـ

  شناسیم؟ بازارهاي فوق را با چه عنوانی می ـ

  انحصاره ـ مناقصه ـ مزاید )4  حراجی ـمزایده ه ـ مناقص )3 حراجیه ـ مناقصه ـ ) مزاید2  انحصار ـمزایده ه ـ ) مناقص1

  ))8 ـ 5 ـ  2دروس ) پایه دهم (3و 2 درس(پایه دوازدهم ( علوم و فنون ادبی 

  کدام است؟» گري سرکوب«الگوي هجایی هجاي دوم واژه  -36

  ) صامت ـ مصوت کوتاه2    صامتـ مصوت بلند ـ ) صامت 1

  صامت ـ مصوت کوتاهـ ) صامت 4  صامتـ صامت ـ مصوت کوتاه ـ ) صامت 3

  شود؟ تقطیع بیت زیر در کدام گزینه دیده می -37

  رگذشـــــتشـــــبی برنشســـــت از فلـــــک ب«

  

  »بــــه تمکــــین و جــــاه از ملــــک درگذشــــت  

  1(/ /             2(/ / /           

3(/ / /             4(/ / /             

  شود؟ ترتیب چند هجاي کوتاه و کشیده دیده می در بیت زیر، به -38

ــی  « ــی کــه م ــان    ن ــی در مجلــس آزادگ ــد هم   نال

  

ــده       ــیار آم ــم بس ــر وي زخ ــه ب ــد ک ــی نال   »زان هم

  ـ یک هشت) 4  ) نه ـ یک3  ) نه ـ دو2  ـ دو هفت) 1  

  شود؟ حذف همزه در چند مصراع دیده می - 39

  اي بیرون آب ب) عکس در آب است تا استاده  الف) از سرخی منقار عیان است که طوطی

  گیرد ش افلاك میت) از آن دندان ز پیران گرد  کند پ) ناله مظلوم در آهن سرایت می

  ث) نیست پروایی ز سنگ کودکان دیوانه را

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  ؟شود نمیدر کدام مصراع هجاي کشیده دیده  -40

  ها زان لعل نوشین کامران بودیم و اکنون ) سال2  آید ) به شوق سینه سپر کن که تیر می1

  ي فرو نشوید عشق) ملامت از دل سعد4  ) از خسیسان چاره نبود مردم بگزیده را3
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  است؟ ناهمسانیک از ابیات زیر  وزن کدام -41

ــد آن 1 ــه امیـ ــت    ) بـ ــاك پایـ ــه خـ ــد بـ ــاید برسـ ــه شـ   کـ

  

ــام    ــه پیــ ــبا را   چــ ــوز دل صــ ــه ســ ــپردم همــ ــا ســ   هــ

  
ــس   2 ــار نفــ ــد اي بیمــ ــقت بایــ ــانون عشــ ــخه قــ   ) نســ

  

  تــــــا شــــــفا بخشــــــد دوا بــــــا درد نــــــادانی تــــــو  

  
  نقــــاب گردیــــده اســــت ) کــــدام زهــــره جبــــین بــــی3

  

 ــ     آب گردیـــــده اســـــت ،رق شـــــرمکــــه آتـــــش از عـــ

  
ــدم    4 ــر دهــ ــی گــ ــن آب ولــ ــر مــ ــت از ســ   ) درگذشــ

  

  آشــــــنایی مــــــددي دســــــتی و پــــــایی بــــــزنم      

  
  تواند همسان باشد؟ کدام یک از ابیات زیر می -42

ــود   1 ــما بـــ ــوي شـــ ــر کـــ ــاك ســـ ــذر خـــ   ) از رهگـــ

  

ــه در      ــه کــ ــر نامــ ــتهــ ــاد   دســ ــحر افتــ ــیم ســ   نســ

  
ــواداري   2 ــه در هــــ ــبا غنچــــ ــاد صــــ ــید بــــ   ) رســــ

  

ــن      ــر تــ ــد و بــ ــرون شــ ــود بــ ــراهن  ز خــ ــد پیــ   دریــ

  
  ام از سرگذشـــــت بـــــاز  کـــــه آب دیـــــده  ) بـــــا آن3

  

ــرا      ــین مـــ ــت از جبـــ ــاك نگشـــ ــو پـــ ــاك در تـــ   خـــ

  
ــادم روي   از) 4 ــتان نهــ ــن آســ ــر ایــ ــه بــ ــان کــ   آن زمــ

  

ــت       ــن اســ ــاه مــ ــه گــ ــید تکیــ ــند خورشــ ــراز مســ   فــ

  کدام است؟» مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل« دیگروزن  -43  

  ) مفعول فاعلات مفاعیل فاعلن4  ) مفعول مفاعیل مفاعیل فعولن3  فاعلن ن) مفعول فاعلات مفاعیل2  ) مفعول مفاعلن فعولن1

  است؟» مفعول مفاعلن فعولن« وزن کدام بیت -44

ــو 1 ــی گــــــ ــی داد گفتــــــ ــن همــــــ   ایی) دل مــــــ

  

ــدایی     ــو جـــــ ــرا روزي از تـــــ ــد مـــــ ــه باشـــــ   کـــــ

ــی   2   ــاب بـــــ ــاي آفتـــــ ــود بنـــــ ــاك ) فرســـــ   بـــــ

  

ــاب افــــــــــلاك    ــاي ماهتــــــــ ــزدود لقــــــــ   بــــــــ

ــاز آي و دل3   ــاش    ) بــ ــان بــ ــونس جــ ــرا مــ ــگ مــ   تنــ

  

ــاش     ــان بـــ ــرار نهـــ ــرم اســـ ــوخته را محـــ ــن ســـ   ویـــ

ــو 4   ــق آزاد شــــــــــ ــب خلــــــــــ   ) اولا از عیــــــــــ

  

ــو    ــاد شـــ   پـــــس بـــــه عشـــــق غیـــــب مطلـــــق شـــ

  است؟ نادرستبا توجه به بیت زیر، کدام گزینه  -45  

  گــل در بــر و مــی در کــف و معشــوق بــه کــام اســت«

  

  »ســـلطان جهـــانم بـــه چنـــین روز غـــلام اســـت  

  شود. چهار هجاي کوتاه دیده می مصراع اولدر  )2  شود. ) در بیت دو بار حذف همزه دیده می1  

  هجاي کشیده هست. چهار) در بیت با توجه به خوانش 4  توان به دو شکل جدا کرد. هاي آوایی بیت را می ) پایه3

  هاي آوایی آن را به دو شکل جدا کرد؟ توان پایه تواند آغازگر بیتی باشد که می یک از ارکان زیر می کدام -46

  ) فعلاتن4  ) مفاعلن3  ستفعلن) م2  ) مفاعیلن1

  جدا کرد؟ توان به دو شکل هاي آوایی کدام مصراع را می پایه -47

  کنی ) اي که تو از ظلم چاهی می2  کنند ) نازك لبان سخن به زبان تو می1

  مسکین مبر هوش از دل) چون دل ببردي دین مبر 4    ) منه بیش از کشش تیمار بر من3

  بندي هجایی است؟ توان آن را به دو صورت دسته ) است و میکدام بیت داراي وزن دولختی (دوري - 48

  ) مـــن همـــان دم کـــه وضـــو ســـاختم از چشـــمه عشـــق 1

  

  چـــار تکبیــــر زدم یــــک ســــره برهرچــــه کــــه هســــت   

ــت   2   ــاده اســ ــر افتــ ــایی نظــ ــقت را جــ ــه عشــ   ) دیوانــ

  

ــایی     ــه دانـــــ ــت اندیشـــــ ــد رفـــــ ــا نتوانـــــ   کانجـــــ

  ) عـــادت بخـــت مـــن نبـــود آنکـــه تـــو یـــادم آوري      3  

  

ــم    ــین کـ ــد چنـ ــی   نقـ ــت مفلسـ ــه دسـ ــه بـ ــد خاصـ   اوفتـ

ــق   4   ــه خلـــ ــد کـــ ــوق را درد نباشـــ ــته معشـــ   ) کشـــ

  

  زنـــــده بـــــه جاننـــــد و مـــــا زنـــــده بـــــه تـــــأثیر او   
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  وزن كدام مصراع با مصراع زير، يكسان است؟ - 49
  »خيال سرو قدانت به پيشواز آيد«
  زند ريزد آن زر مي ) كاين گهر مي2  ) شو بار سفر بند كه ياران همه رفتند1
  ) به دامان فلك جايي سزاي چون تو گوهر نيست4  ) جريده رو كه گذرگاه عافيت تنگ است3

  آمده است؟ غلطوزن كدام مصراع، در مقابل آن  -50
  ) اي دل چو خطش سر زد پيوند از او مگسل (مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن)2  لن) ) چين زلف مشكين را بر رخ نگارم بين (مستفعلُ فاعلات فع1
  افكن چشمان كافرش بين (مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن) ) مژگان مردم4  ) برخاست ز هر گوشه بلايي به كمينم (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن)3

  وزن بيت زير، كدام است؟ - 51
ــي    « ــي از م ــتم كن ــه مس ــيش ك ــاقي از آن پ  »مــن خــود ز نظــر در قــد و بــالاي تــو مســتم        اي س
  ) مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن2    ) مستفعلُ مستفعلُ مستفعل فع1
  ) مفعولُ مفاعلن مفاعيلن فع4    لنمستفعلُ فَع اعلفم ) مستفعل3ُ

  ؟نيستيكسان » كه هست روز و شب اوراد من دعاي شما«وزن كدام بيت با  - 52
 كــــه مــــن بهشــــت بديــــدم بــــه راســــتي و درســــتي   ) هـــر آن كســـت كـــه ببينـــد روا بـــود كـــه بگويـــد1

ــكهّ صـــــاحب   كاينــــــات آرنــــــد) هــــــزار نقــــــد بــــــه بــــــازار2 ــا نرســـــد يكـــــي بـــــه ســـ ــار مـــ  عيـــ

ــه3 ــيش فتنــــ ــر روم ز پـِـــ ــزد) اگــــ ــا برانگيــــ ــزد     هــــ ــه برخيــــ ــه كينــــ ــينم بــــ ــب بنشــــ  ور از طلــــ

ــيحت4 ــن اي نصــ ــود كــ ــه خــ ــرو معالجــ ــوي) بــ  شــــــراب و شــــــاهد شــــــيرين كــــــه را زيــــــاني داد  گــ

  آرايه مقابل كدام بيت درست است؟ -53
ــر1 ــان ابــ ــار كمــ ــا يــ ــري دارد بــ ــاو نظــ ــر كــ  هــا (تلمــيح)  بايــد كــه ســپر باشــد پــيش همــه پيكــان        و) هــ

ــگفت2 ــت شـ ــاري اسـ ــه كـ ــاد نـ ــدن فرهـ ــتون كنـ  شور شـيرين بـه سـر هـر كـه فتـد كـوهكن اسـت (تضـمين)           ) بيسـ

ــي  دار بلنـــــــدكـــــــزو گشـــــــت ســـــــر ر) آن يـــــــا3 ــدا م ــرار هوي ــه اس ــود ك ــن ب ــرمش اي ــيح) ج ــرد (تلم  ك

ــمين)    مت  ) نـــه خـــدا تـــوانمش خوانـــد نـــه بشـــر تـــوانمش گفـــت4 ــي را (تضـ ــك لافتـ ــه ملـ ــامم شـ ــه نـ ــرم چـ  حيـ

  تلميح در كدام بيت متفاوت است؟ - 54
ــم او1 ــون و ظلـــ ــت ز فرعـــ ــول گشـــ ــانم ملـــ  آن نـــــــور روي موســـــــي عمـــــــرانم آرزوســـــــت     ) جـــ

ــابي از دوزخ2 ــردش يـ ــه سـ ــد كـ ــرو آن باشـ ــواه رهـ ــا     ) گـ ــي از دريـ ــكش بينـ ــه خشـ ــد كـ ــق آن باشـ ــان عاشـ  نشـ

ــانيد3 ــقي نترســــــ ــت عاشــــــ ــرا ز عاقبــــــ ــه  ) مــــــ ــش  كـــ ــي از آتـــ ــدارم هراســـ ــل نـــ ــون خليـــ  چـــ

ــل      ) يــــا رب ايــــن آتــــش كــــه در جــــان مــــن اســــت4 ــر خليــ ــردي بــ ــه كــ ــان كــ ــن زان ســ ــرد كــ  ســ

  ؟شود نميدر كدام بيت آرايه تضمين ديده  -55
 الابصـــــــار در تجلـــــــي اســـــــت يـــــــا اولـــــــي     پـــــــــرده از در و ديـــــــــوار ) يـــــــــار بـــــــــي 1

ــد روي2 ــه بگردانــ ــا كــ ــو حاشــ ــور تــ ــافظ از جــ  ر بنــــــــد تــــــــوام آزادممــــــــن از آن روز كــــــــه د  ) حــ

ــ  ) بهــــــر ايــــــن فرمــــــود رحمــــــان اي پســــــر3 ــومِكـُـــ ــر   ل يــــ ــأن اي پســــ ــي شــــ ــو فــــ  هــــ

ــيم4 ــمرقندي دهـ ــرك سـ ــدان تـ ــاطر بـ ــا خـ ــز تـ ــد همــــي    ) خيـ ــان آيــ ــوي موليــ ــوي جــ ــيمش بــ ــز نســ  كــ
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  :به جزشود،  دیده می »تلمیح و مراعات نظیر«هر دو آرایه  زیر در همه ابیات -56

ــیرین    ) حـــــدیث خســـــرو و شـــــیرین نهـــــان نیســـــت    1 ــت   وزان شــــ ــتان نیســــ ــق داســــ ــر الحــــ   تــــ

ــت  2 ــدم بفروخــ ــه دو گنــ ــوان بــ ــه رضــ ــدرم روضــ ــم         ) پــ ــوي نفروشــ ــه جــ ــن بــ ــر مــ ــم اگــ ــاخلف باشــ   !نــ

ــاه   3 ــب چــــ ــر لــــ ــژه بــــ ــون منیــــ ــا چــــ ــم مـــــن بـــــدو چـــــون چشـــــم بیـــــژن         ) ثریــــ   دو چشـــ

  غــم دل بــه دوســت گفــتن چــه خــوش اســت شــهریارا           ) ز نـــواي مـــرغ یـــا حـــق بشـــنو کـــه در دل شـــب      4

  :، به جزشود می »تضمین دیده« بیات آرایه در همه ا -57

ــی  1 ــود ز در درآیــ ــه شــ ــد چــ ــارم از حــ ــده انتظــ ــدایی      ) شــ ــب جــ ــت شــ ــانم ز غمــ ــون فشــ ــده خــ   ز دو دیــ

  قـــــل هـــــو االله احـــــد چشـــــم بـــــد از روي تـــــو دور    رســـد از روي چـــو خورشـــید تـــو نـــور ) بـــه فلـــک مـــی2

  قی ادر کاســـــــاً و ناولهـــــــاالا یـــــــا ایهـــــــا الســـــــا    هـــا گفـــت زیـــر تیـــغ قاتـــل ) شـــه لـــب تشـــنگان مـــی3

ــت       ) گـــــــر ســـــــوي جنـــــــات تجـــــــري بگـــــــذري4 ــان ماســـــ ــده گریـــــ ــاري دیـــــ ــهر جـــــ   شـــــ

  ؟شود میندر ابیات کدام گزینه آرایه تلمیح دیده  -58

ــدم 1 ــال گنــ ــب خــ ــتم  ) فریــ ــوردم ندانســ ــون او خــ   پرگـــار عاشـــق را کـــه خواهـــد ســـاختن ایـــن نقطـــه بـــی     گــ

ــاد   2 ــر افتــ ــه ســ ــوانی بــ ــق جــ ــرم عشــ ــه ســ ــه    ) پیرانــ ــاد   وان راز کـــــ ــه در افتـــــ ــتم بـــــ   در دل بنهفـــــ

ــه نـــــو  ) 3 ــبز فلـــــک دیـــــدم و داس مـــ ــزرع ســـ   خــــــویش آمــــــد و هنگــــــام درو کشــــــتۀیــــــادم از     مـــ

ــادم     4 ــاتی درافتـ ــه ظلمـ ــونش بـ ــل میگـ ــوي لعـ ــه بـ ــقا       ) بـ ــرم ز استســ ــر میــ ــه گــ ــویمکــ ــوان را نجــ   آب حیــ

  ؟شود نمیدر کدام بیت آرایه مراعات نظیر دیده  - 59

ــ    ) آب صــــــافی شــــــده اســــــت خــــــون دلــــــم    1 ــرم  خـــــ ــت آب ســـــ ــده اســـــ ــره شـــــ   ون تیـــــ

 ــ 2 ــزل اي شـ ــت و غـ ــن بیـ ــتم از ایـ ــلطان ازل ه) رسـ ــتعلن مفــــــتعلن مفــــــتعلن کشــــــت مــــــرا        و سـ   مفــــ

ــه  3 ــت در میخانــــ ــدي اســــ ــا رنــــ ــر کجــــ   انـــــــد اي از جـــــــام مـــــــا نوشـــــــیده   جرعـــــــه    اي ) هــــ

ــص       ) مســــــکین دل آواره آن گــــــم شــــــده یکبــــــاره   4 ــوش رقـ ــاره خـ ــن چـ ــنود ایـ ــون بشـ ــد  چـ ــان آیـ   کنـ

  با سایر ابیات، متفاوت است؟مفهوم کدام بیت  -60

ــی 1 ــرغ وحشـــ ــن مـــ ــه ایـــ ــم را کـــ ــان دلـــ   ز بــــــامی کــــــه برخاســــــت مشــــــکل نشــــــیند        ) مرنجـــ

ــد         ) از گوشـــــــه بامـــــــت ســـــــر پـــــــرواز نـــــــدارم 2 ــر افتــ ــال و پــ ــم از بــ ــرغ دلــ ــه مــ ــاش کــ   اي کــ

  دگــــــر نتــــــوان بــــــه دســــــتان پــــــاي او بســــــت    ) چـــــو وحشـــــی مـــــرغ از قیـــــد قفـــــس جســـــت3

ــت  4 ــو برخاســ ــه چــ ــوتر کــ ــیند) دل نیســــت کبــ   از گوشـــــــه بـــــــامی کـــــــه پریـــــــدیم پریـــــــدیم     نشــ
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  موضوع تلمیح بیت زیر با کدام گزینه یکسان است؟ -61

  انــددار  مــراد آنــان کــه بردارنــد بــر چــو منصــور از«

  

  »راننــد خواننــد مــی را چــو مــی ظبــدین درگــاه حــاف  

  
  

ــد   ) 1 ــه دانــ ــق چــ ــا الحــ ــر انــ ــوز ســ ــل رمــ   آن غافــ

  

  کـــــه منجـــــذب نشـــــد از جذبـــــه هـــــاي ســـــبحانی  

ــیح2   ــی   ) مسـ ــوده مـ ــس بیهـ ــا نفـ ــلاج مـ ــوزد ا در عـ   سـ

  

ــاغر مــــی    ــاموش ســ ــا را لــــب خــ ــکل مــ ــاید مشــ   گشــ

  ســــوختم درچــــاه صــــبر از بهــــر آن شــــمع چگــــل ) 3  

  

ــتمی       ــو رسـ ــا کـ ــال مـ ــت از حـ ــارغ اسـ ــان فـ ــاه ترکـ   شـ

ــلا 4   ــز از هـ ــواهی  ) مپرهیـ ــر خـ ــان اگـ ــاي جـ ــن بقـ   ك تـ

  

ــا داري    ــر دار ار ســـــــر دارالبقـــــ   مینـــــــدیش از ســـــ

  :به جز مفهوم همه ابیات یکسان است، -62  

ــد آتـــــش 1 ــد عاقـــــل زنـــ   ) در خـــــرمن صـــــد زاهـــ

  

  ایـــــن داغ کـــــه مـــــا بـــــر دل دیوانـــــه نهـــــادیم       

ــه 2   ــه دیوانـ ــه بـ ــون کـ ــت  ) مجنـ ــهر اسـ ــهره شـ ــري شـ   گـ

  

  ســــفر عاقــــل مــــا بــــود    در دشــــت جنــــون هــــم    

ــم 3   ــتم ه ــل گش ــا عق ــی  ) ب ــه راه از ب ــک کوچ ــفر ی ــی س   کس

  

ــه   ــد ریشــ ــتدلال  شــ ــار اســ ــنم از خــ ــه دامــ ــا ریشــ   هــ

ــه4   ــق را درگـ ــریم عشـ ــل اســـت  ) حـ ــالاتر از عقـ ــی بـ   بسـ

  

  کســـی آن آســـتان بوســـد کـــه جـــان در آســـتین دارد       

  ها، تلمیحی یکسان با موضوع بیت زیر نمایان است؟ یک از گزینه در کدام -63  

ــردیم   « ــلیمان ک ــک س ــن مل ــه در ای ــی را ک   آن کس

  

ــت        ــرمن اس ــه او اه ــرد ک ــین ک ــروز یق ــت ام   »ملّ

  
  

ــار   1 ــتري زنهـــ ــابم انگشـــ ــر یـــ ــو گـــ ــل تـــ   ) از لعـــ

  

ــک    ــد ملـــ ــد  صـــ ــین باشـــ ــر نگـــ ــلیمانم در زیـــ   ســـ

ــفی زد    2   ــر آدم صــ ــیان بــ ــرق عصــ ــه بــ ــایی کــ   ) جــ

  

  گنـــــاهی مـــــا را چگونـــــه زیبـــــد دعـــــوي بـــــی      

ــتم  3   ــف داشــت دانس ــه یوس ــزون ک ــن از آن حســن روزاف   ) م

  

  کـــــه عشـــــق از پـــــرده تقـــــوا بـــــرون آرد زلیخـــــا را  

ــرم  4   ــن دگـــــ ــت و مـــــ ــر اســـــ ــدرم دیگـــــ   ) پـــــ

  

ــوهرم      ــن گــــ ــود مــــ ــنگ بــــ ــر ســــ ــان اگــــ   کــــ

  است؟ نادرستشعر زیر کدام گزینه با توجه به قطعه  -64  

  بیداري زمان را با من بخوان به فریاد«

  ور مرد خواب و خفتی

  »رو سر بنه به بالین تنها مرا رها کن

  کند. ) مفهوم بیت به ادبیات بیداري اشاره می2    ) بیت داراي آرایه تضمین است.1

  کند. ) بیت به قطع تعلّق از مادیات و پرداختن به عرفان آگاهانه تأکید می4  شود. یمراعات نظیر دیده م» بالین«و » خفت«، »خواب«هاي  ) بین واژه3

  یک از ابیات زیر وجود دارد؟ ترتیب در کدام به »تلمیح، مراعات نظیر، تضمین و تناسب« هاي آرایه -65

ــله رز را      ــن کــه فض ــال بــه در ک ــات م ــف) زک   ال

  

ــیش    ــد بـ ــان بزنـ ــو باغبـ ــور  چـ ــد انگـ ــر دهـ   تـ

  هـــا مبـــاش و بـــدان دابهب) ســیاه صـــحبت ســـو   

  

ــعله   ــر شــ ــته از خطــ ــت گذشــ ــا سیاووشــ   هــ

ــی    ــا اســت ول ــه مهی   پ) ســاقی و مطــرب و مــی جمل

  

ــی   ــیش بـ ــت  عـ ــار کجاسـ ــود یـ ــا نشـ ــار مهیـ   یـ

ــت   ت)    ــول دوسـ ــور مقتـ ــر گـ ــه بـ ــن گریـ   مکـ

  

  قـــــل الحمـــــدالله کـــــه مقبـــــول اوســـــت  

  ت ـ ب) الف ـ پ ـ 4  ) ب ـ الف ـ ت ـ پ3  ) ت ـ الف ـ پ ـ ب2  ) ب ـ پ ـ الف ـ ت1  
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  ))10تا  8درس پایه دهم ( ـ )3و  2درس (پایه دوازدهم (شناسی   جامعه

  دهد؟ هر عبارت کدام گزینه را نشان می -66

  دهد. یک انسان با تقوا جهانی را تغییر می ـ

  در شرایط اقلیمی متفاوت شیوه زندگی اجتماعی مردم متفاوت است.  ـ

  تعامل جهان اجتماعی با جهان نفسانی ی ـتعامل جهان طبیعی با جهان نفسان) 1

  هویت جسمانی و غیرجسمانی تمایز ـو اجتماعی ) تمایز هویت فردي 2

  تعامل جهان اجتماعی با جهان طبیعی امل جهان اجتماعی با جهان نفسانی ـ) تع3

  تناسب جهان طبیعت با جهان اجتماعی اسب جهان اجتماعی با جهان نفسانی ـ) تن4

  دهند؟ ابل به ترتیب کدام نوع هویت را نشان میتصاویر مق -67

  هویت انتسابی اجتماعی ـ) هویت 1

  هویت فرديـ ) هویت ثابت 2

  هویت اجتماعی ) هویت متغیر ـ3

  هویت اجتماعی ) هویت فردي ـ4

  بودن عبارات زیر را مشخص کنید. نادرستدرست یا  - 68

  دهد. ها را نشان می آناي  هاي شغلی دستورالعمل زندگی حرفه منشور اخلاقی گروه ـ

  تري دارد. شود آثار و نتایج عمیق تشویق و تنبیه رسمی که به وسیله عموم افراد جامعه انجام می ـ

  پذیري همان انتقال فرهنگ از نسلی به نسل دیگر است. ـ جامعه

  .  گویند ها و هنجارهاي جامعه هستند کژروي اجتماعی می که بر خلاف عقاید، ارزش به رفتارهایی ـ

  درست ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ2  نادرست درست ـ نادرست ـ ) درست ـ1

  نادرست   نادرست ـ نادرست ـ درست ـ) 4  درست درست ـنا ) درست ـ نادرست ـ3

  کدام گزینه در ارتباط با انوع تحرك اجتماعی نادرست است؟ -69

  جتماعی صعودي پیدا کرده است.اشود تحرك  خش مدیرکل میشود یا مدیر یک ب اداره هنگامی که مدیر بخشی از اداره می کارمند) 1

  که شغل جدید موقعیت اجتماعی او را تغییر ندهد تحرك اجتماعی نزولی پیدا کرده است.   دهد در صورتی ) کارمندي شغل خود را تغییر می2

  شود تحرك اجتماعی صعودي میان نسلی پیدا کرده است. ) فرزند یک کارمند که مدیر بخش می3

  دهد تحرك جتماعی نزولی دارد.  صورت کارمند عادي به کار خود ادامه می شود و به ) مدیر اداره هنگامی که از مدیریت عزل می4

  هاي جدید درست نیست؟   روي افراد و کسب هویت  هاي پیش کدام گزینه در ارتباط با فرصت -70

  سازد که منابع ثروت را در اختیار دارند. تحرك اجتماعی صعودي را تنها براي کسانی ممکن میهاي اقتصادي است  اي که قواعد و روابط آن براساس ارزش ) جامعه1

  شوند.   نمی هکه ابعاد متعالی و الهی انسان را نفی کنند به رسمیت شناخت هایی ) در یک جهان دنیوي و سکولار هویت2

  آورد. ژاد خاص امکان تحرك اجتماعی صعودي را فراهم میگیرد صرفاً براي یک ن هاي نژادي شکل می اي که براساس ارزش ) جامعه3

  شناسد.   ها به رسمیت می گیرند تحرك اجتماعی صعودي را در محدوده همان ارزش هاي دنیوي و این جهانی شکل می ) جهانی که حول ارزش4

  گیرد؟ کدام نوع تغییرات هویتی مورد تشویق و تأیید جامعه قرار می -71

  هایی باشد که در یک جهان اجتماعی وجود دارد مورد تأیید جهان اجتماعی است.   هاي جامعه نباشد و فراتر از فرصت عقاید و ارزش ) تغییرات هویتی مطابق1

  گردد.  رود و موجب ارتقاي جامعه می ) تغییرات هویتی افراد گاه از مرزهاي مورد قبول جهان اجتماعی فراتر می2

  هاي اجتماعی، گسترش فرهنگ جهان اجتماعی را به همراه دارد. ی دیگر و نوآوري در عرصههاي اجتماع ) با تأثیرپذیري از جهان3

  ها با هویت جهان اجتماعی سازگار است. گیرد و تغییرات هویتی افراد و گروه هاي اساسی جامعه شکل می در چارچوب عقاید و ارزشکه ) هویت اجتماعی افراد 4
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  کنند، نادرست است؟ شناسی براي شناخت نظم از آن استفاده می علم جامعهزدایی که دانشمندان  کدام عبارت درباره مفهوم آشنایی - 72

  کنند. ) از دید یک فرد غریبه به موضوعات آشنا و روزمره اطراف خود نگاه می1

  شناسند.   ها می نظمی ) نظم را در کنار بی2

  کند. را مشاهده می ) از دید فردي که به نظم عادت کرده، آن3

  ها را کشف کرد.  هاي پنهان در مناسبات میان انسان توان نظم یی میزدا ) با هنر آشنایی4

  نظم اجتماعی چیست؟ و چه فوایدي دارد؟ -73

  بینی رفتار دیگران و همکاري با آنها   پیش ها ـ قواعد با هم زندگی کردن انسان) محصول 1

  اي درجاي خود قرار گرفتن هر پدیده ـ ) مشخص کردن توقعان و انتظارات2

  مشخص کردن توقعان و انتظارات ی رفتار دیگران و همکاري با آنها ـبین پیش ) امکان3

  عدم همکاري با دیگران بر اثر اتفاقات غیرمنتظره ـ اي درجاي خود ) قرار گرفتن هر پدیده4

  کدام عبارت بیانگر تفاوت ساختار اجتماعی و نظام اجتماعی است؟ -74

  پویایی و ایستایی) 2  هاي اجتماعی ) رابطه و پیوند میان پدیده1

  ) مشخص بودن حقوق و تکالیف هر نقش  4    ) برخورداري از نظم3

  است؟ نادرستدر رابطه با پویایی نظام اجتماعی، کدام گزینه  -75

  پذیرند.   گذارند و از یکدیگر اثر می هاي مختلف آن بر یکدیگر اثر می ) بخش1

  تواند در خود تغییراتی به وجود آورد. ) نظام اجتماعی می2

  تواند در محیط خود تغییراتی ایجاد کند.  ) نظام اجتماعی می3

  کند برخلاف یک موجود زنده با تغییر محیط، نیازهاي خود را تأمین کند.  ) تلاش می4

  شناسان و به چه دلیل علوم طبیعی را الگوي خود قراردادند و در این راستا چه اقدامی انجام دادند؟ کدام گروه از جامعه -76

  هاي جامعه و موجودات زنده برجسته کردن شباهت موفقیت دانشمندان علوم طبیعی ـ ـ تبیینیشناسان  ) جامعه1

  الگو قراردادن علوم طبیعی هاي جامعه و موجودات زنده ـ شباهت ـ تبیینیشناسان  ) جامعه2

  هاي طبیعی پدیده هاي جامعه و برجسته کردن تفاوت موفقیت دانشمندان علوم طبیعی ـ تفسیري ـ ان) جامعه شناس3

  الگو قراردادن علوم طبیعی هاي جامعه و موجودات زنده ـ شباهت تفسیري ـ ان) جامعه شناس4

  طبیعت انگاري جامعه چه پیامدي دارد؟   -77

تلقی از جامعـه بـه عنـوان    نقش انسان در ایجاد نظم اجتماعیتبدیل جامعه به یک واقعیت خارجیدستاورد انسانی است) تلقی از جامعه به عنوان 1

  محصول و مخلوق کنش انسانی  

  ابزار دانستن انسان براي نظم اجتماعیسان براي سازگاري با نظم اجتماعیاجبار انبیرونی جامعه به صورت یک واقعیت تلقی از) مشابهت جامعه با طبیعت2

هـاي انسـانی در    جایگـاه کـنش  سان براي سازگاري بـا نظـم اجتمـاعی   ننقش اقی جامعه به صورت یک واقعیت ذهنیتل) مشابهت جامعه با طبیعت3

  گیري جامعه شکل

ابزار دانستن انسـان  سان براي سازگاري با نظم اجتماعیاجبار انتبدیل جامعه به یک واقعیت بیرونیمعه به عنوان دستاورد انسانی استتلقی از جا) 4

  براي نظم اجتماعی  

  گردد؟ یک از فوائد علوم اجتماعی آشکار می با مقایسه علوم طبیعی و علوم اجتماعی کدام -78

  ت به یکدیگرها و جوامع مختلف نسب ) فراهم شدن زمینه فهم متقابل انسان1

  هاي اجتماعی ) داوري و انتقاد درباره کنش2

  هاي اجتماعی بینی نسبت به آثار و پیامدهاي فعالیت ) قدرت پیش3

  ها ) افزایش همدلی و همراهی انسان4
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  دهد؟ شناسی تبیینی را نشان نمی هاي زیر جامعه یک از تلقی کدام - 79

  هایی مانند ماشین و بدن انسان را برجسته کنند. هاي جامعه و پدیده مند شدند تا شباهت شناسان علاقه جامعه اي از ) به دلیل موفقیت دانشمندان علوم طبیعی، عده1

هایی براي توضیح نظم اجتمـاعی   شناسی نیز باید بتواند به فرمول توانند نظم میان اجزاي یک خودرو را نشان دهند، جامعه هاي فیزیک می طور که فرمول ) همان2

  د.دست پیدا کن

  شود. هاست اداره می هاي انسان شود که داراي واقعیتی بیرونی است که با قوانین و مقررات که حاصل کنش ) جامعه همچون طبیعت دستاوردي انسانی تلقی می3

  ترند.   پیچیده ) جامعه صرفاً یک موجود طبیعی و پیچیده است و تفاوت میان جوامع مختلف تنها تفاوتی کمی است و برخی جوامع از برخی دیگر4

  هاي علوم انسانی و علوم طبیعی نیست؟ کدام مورد از تفاوت -80

  هاي جهان طبیعی است. هاي انسانی است و موضوعات علوم طبیعی، پدیده ) موضوعات علوم انسانی، کنش1

  ها وابسته نیستند.  ی به تصمیم و اقدام انسانهاي طبیع شود داراي هدف ومعنایی خاص است و پدیده ) کنش انسانی چون با اراده و آگاهی انسان انجام می2

هـا را   هاي طبیعـی وابسـته بـه تصـمیمات و اقـدامات انسـان       کنند و علوم طبیعی، پدیده ها بحث می هستند که از کارهاي غیرارادي انسان  ) علوم انسانی علومی3

  کنند. بررسی می

  هاست. هاي طبیعی مستقل از اهداف و اغراض انسان کند و شناخت پدیده می ها بحث ي آثار و پیامدهاي کنش انسان ) علوم انسانی درباره4
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